



В лекційному залі під час навчального семінару

**Prisma**  
ЧЕМПІОНАТ



Організатори та члени журі «Призма-чемпіонату» разом з переможцями стоматологічного турніру професійної майстерності



Так, дещо незвично звучить - чемпіонат зібрав стоматологів. Мовляв, коли з'їжджаються на такий захід спортсмени — тут усе зрозуміло. А стоматологи... Втім, не поспішайте, поміркуймо масштабніше. Можливо, за незвичністю назви ховається такий же неординарний зміст, який і визначив форму. Бо чому б це й насправді не позагатись нашим стоматологам?

У будь-якій справі необхідна майстерність. І, погодьтеся, що від поняття просто спеціаліст до розуміння спеціаліст вищого класу подеколи досить велика дистанція. Тим паче, коли йдеться про професіоналізм стоматологів, які в пошуку фактично щодня, які прагнуть якнайшвидше знайти й опанувати усе нове і найцінніше з технологій лікування та реставрації зубів. А хто стукає — тому відчиняють двері...

В стоматології відбувається постійний процес поновлення знань, наукової і практичної інформації, удосконалення технологій, методик. Практикою підтверджено, що знання, набуті під час навчання, вже через 2-3 роки потребують суттєвого доповнення. А в зв'язку з перебудовою інформаційного простору такої процес поновлення проходить ще швидше. Причому, ці строки значно скорочуються, коли йдеться про розвиток адгезивної техніки, поліпшення якості пломбувальних матеріалів, імплантології.

Саме з цією метою були створені і стали традиційними такі різноманітні форми і методи удосконалення майстерності лікарів-стоматологів: конгреси, з'їзди, конференції, симпозиуми, семінари, курси удосконалення, навчання безпосередньо на робочому місці, тощо. Але не завжди ці заходи виявлялись настільки ефективними, як того хотілося б.

Зовсім нову, несподівану і цікаву форму навчання — чемпіонат професійної майстерності лікарів-стоматологів з реставрації зубів композитами і склоіономерними цементами, який дістав назву «Призма-чемпіонат», — запропонували і

провели минулого року в м.Полтаві Українська медична стоматологічна академія, фірма «Дентсплай ЛТД» (Англія), навчальний стоматологічний центр «Комподент», директор якого, Сергій Радлінський, до речі, і є автором цієї блискучої ідеї. Воістину усе геніальне, кажуть, просто. І ми раді з того, що саме полтавські стоматологи в такій справі виявились першовідкривачами. В світовій стоматологічній практиці подібних змагань ще не було. Для цього заходу було розроблене чітке положення, визначені спеціальні види заохочень і винагород.

Прагнення і устремління організаторів чемпіонату були усім добре зрозумілими: популяризація сучасних, прогресивних знань реставраційної стоматології, швидке поширення високих професійних стандартів роботи лікарів-стоматологів і залучення їх до опанування новими сучасними технологіями реставрації зубів матеріалами фірми «Дентсплай».

В чемпіонаті, що склався із трьох етапів, взяли участь найкращі українські та зарубіжні (з країн СНД) лікарі-стоматологи, які вже вміють працювати з реставраційними матеріалами фірми «Дентсплай».

Перший етап тривав заочно, протягом двох місяців (травень-червень). Його учасники представляли в журі чемпіонату матеріали, які підтверджували рівень їх професійної майстерності (кольорові, чорно-білі фотографії, слайди із реставраційними роботами до і після лікування), а також виконували письмові тестові завдання за темою реставрації зубів композитами і склоіономерними цементами.

Другий етап чемпіонату (напівфінал) проводився з 5 по 9 вересня 1994 року на базі стоматологічного навчального центру «Комподент» шляхом клінічної демонстрації двох випадків реставрації зубів: у фронтальній та боковій ділянках порожнини рота.

В ньому вибороли право змагатися 9 лікарів-стоматологів — переможців першого етапу цього своєрідного змагання. Кожна клінічна демонстрація планувалась в об'ємі 6-12

# Чемпіонат зібрав стоматологів



Регіональний директор фірми «Дентоплай ЛТД» Ян Затт вручає нагороду переможцю «Призма-чемпіонату-94»



Ректор Української медичної стоматологічної академії М.С. Скрипников вітає з перемогою «Призма-чемпіона»

реставраційних одиниць і на її виконання відводилось до 5 годин роботи в чотири руки. Робоче місце складало: стоматологічна установка з безмасляним компресором і повний реставраційний комплект на основі композитів «Призма-Ей-Пі-Ейч» та «Призма-Ті-Пі-Ейч».

Третій етап (фінал) відбувався в рамках навчального семінару з реставрації зубів матеріалами «Дентсплай» протягом 3 днів. В фіналі взяли участь лікарі-стоматологи - переможці другого етапу чемпіонату. Тут змагання проходили за вже встановленими правилами вирішального, другого етапу, а переможця було оголошено «Призма-чемпіоном».

До складу журі входили спеціалісти - представники організаторів «Призма-чемпіонату». Оцінка за клінічні демонстрації визначалась згідно бальної системи за такими параметрами імітації природних зубів: форма — загальний вигляд і пропорції, ріжучий край зубів, прилягання, контактні пункти, колір — вибір та відтінки, відповідність кольорів по шийці, тілу, ріжучому краю, правильне, майстерне моделювання переходів кольорів; прозорість — по ріжучому краю, тілу зуба, по шийці; якість поверхні — мікроформа, блиск поверхні.

Усі лікарі-стоматологи, які брали участь в цих професійних змаганнях, одержали винагороди. Учасникам першого і другого етапів були вручені заохочувальні призи (пломбувальні матеріали «Стомадент» і «Дайрект»). А тих, хто взяв участь в третьому етапі, — запрошено відвідати завод і навчальний центр «Дентсплай» в м.Констанці (Німеччина) за рахунок коштів оргкомітету.

Переможець «Призма-чемпіонату» і володар звання «Призма-чемпіон» нагороджений головним призом - комплектом реставраційних матеріалів фірми «Дентсплай», загальною сумою 3000 ДМ. Навчальний семінар, котрий проходив одночасно з чемпіонатом — професійної майстерності, також мав досить насичену програму. З особливою зацікавленістю стоматологи прослухали лекції:

«Управління стоматологічною службою в умовах переходу до ринку» — професор В.Леонтьєв (м.Москва); «Робота стоматологічного кабінету в Німеччині»; «Дайрект» — перший матеріал нового класу; «Клінічна техніка роботи композитом «Призма-Ті-Пі-Ейч» — А. Грютцнер (Німеччина); «Клінічний досвід роботи композитом «Дайрект»»; «Можливості композиту «Призма-Ті-Пі-Ейч» в реставрації зубів» — С. Радлінський (м.Полтава).

«Дайрект» - композитно-іономерна реставраційна система, яка поєднує в собі основні переваги склоіономерних цементів: хімічна адгезія до тканин зуба, виділення фтору і біологічна сумісність із зручностями в використанні, що притаманні фотополімерним композитам.

Система складається з двох основних компонентів: 1) «Дайрект» - однокомпонентний, рентгеноконтрастний, композитно-іономерний пломбувальний матеріал, розфасований в капсули. Кожна капсула містить один з 8 відтінків пломбувального матеріалу за шкалою «Vita» (A2, A3, A4, B1, B3, C2, C3, C4); 2) «Дайрект-PSA» (праймер-герметик-адгезив) — це однокомпонентний фотополімерний сполучний склад, призначений для забезпечення надійного кріплення до дентину та емалі частин зуба, відновлюваного композитом «Дайрект».

Пломбувальний матеріал, що знаходиться в капсулах, містить рентгеноконтрастний наповнювач - фторсилікатне скло, тобто носій, котрий включає кислотні мономери і фотополімери. До складу «Дайрект-PSA» входять мономери, що сприяють адгезії і які розчинені в ацетоні.

Композитна система «Дайрект» призначена для пломбування і реставрації порожнин класу V, прищипкових ерозій і клиновидних дефектів порожнин класу III.

Професійні, наукові, практичні повідомлення з проблем стоматології, які прозвучали на семінарі, викликали у присутніх великий інтерес і активну дискусію. Але найціннішим для нас є те, що під час пленарних засідань ніхто не покидав лекційного залу. А це є свідченням того, що не було надокучливих лекцій, йшла конкретна розмова на сучасному рівні і за світовими параметрами професійних набутків. Насправді знайдена цікава й ефективна форма проведення такого роду заходів. Вже сьогодні очевидно, що вона матиме багато прихильників і, безперечно, має перспективу. Тому завдання полягає в тому, щоб не загубити її в срих буднях робочих турбот, а розвивати й продовжувати, що неодмінно дуже швидко збагатить новими знаннями українських стоматологів, підвищить їх авторитет і конкурентну спроможність на світовому ринку стоматологічних послуг.

**Т. Скрипникова,**

професор, голова журі «Призма-чемпіонату»

**В. Радлінська,**

лікар-стоматолог, завідувачка практичного курсу в стоматологічному навчальному центрі «Компадент» м. Полтава